

不负热爱向未来

——致2022年教师节

走进九月,走进又一个桃李芬芳季。

金色的阳光,依旧灿烂;心中的热情,依旧溢满。

因为热爱,所以选择;因为热爱,所以执着。这就是您,老师。

一年又一年,您耕耘在三尺讲台,涓涓细流,守望花开。

花开的声音,对您来说就是最美妙的乐章。

今年,您一定听到了花儿盛开的声音。

力争通过“全国义务教育优质均衡发展市”和“国家学前教育普及普惠市”省级验收的目标,正一校一策、奋楫争先,已取得阶段性成果。努力推进面向共同富裕的教育改革发展试点工作,着力创新“学校后”教育工作体系,为全省探索可复制、可推广的经验。职业教育已连续第六年获省职业教育考核优秀,以模式创新深化产教融合、以数字赋能促进精准服务。普高教育实现新发展,拔尖人才培养取得新突破。

花儿开得如此灿烂、如此绚丽,您一定很高兴吧!当老师最大的幸福,就是学生的成长与进步。

一年又一年,您埋头在课件教案,潜心教学,用心育人。

做一位学生喜欢的老师,对您来说是一门必修课。

“师者,所以传道、授业、解惑也。”要给学生一滴水,教师要有长流水。于是您一路攀登,不断提升业务素养,打造高效课堂教学。正是有了一个个不断进取的您,我市的师资水平取得新提高,一大批师德高尚、业务精湛、底蕴深厚、善于引领的专家型高层次教师厚筑了“优学平湖”之基。

省杰出教师、省特级教师、正高级教师、浙派名师名校长培养对象、嘉兴市名教师及名校长……荣誉头衔喜讯纷至沓来。他们是美好学校生活的设计者,是教育路上的追梦人,是点亮“少年之光”的灯,闪烁着平湖教育的精彩。

如此优秀的你们,是平湖教育之幸、学生之福。

一年又一年,您发现校园里喜人变化不断:建新校舍了,教室装空调了,学校的劳动教育、“双减”做法等被多家主流媒体关注。

办人民满意的教育,做人民满意的教师,一直是您的追求。

教育乃国之大者,是最大的民生。为满足人民群众对优质教育的需求,我市不断推进教育改革,取得了喜人的成绩。目前,我市已被列入省教育厅规范民办义务教育试点县市、幼小衔接试点县市、劳动教育试点县市。此外,我市不断加强教育保障,把教育摆在优先发展的重中之重位置,把最好的资源留给教育。“十三五”期间,教育经费投入持续增长,完成27所学校建设,累计增加幼儿园学位5700个、中小学学位6840个,新增学校数、学位数和投资总量,均是“十二五”的3倍以上。“十四五”期间,计划开工新(改、扩)建各类学校项目41个。我市还在嘉兴市率先实施“冬暖夏凉”工程,全市所有义务教育学校普通教室都有了空调,学生的学习环境更加舒适。这些改变,正如您所愿吧!

岁月不居,时节如流。您对时间的“匆匆”最有感触。晨读的时候,日子从琅琅书声中过去;讲课的时候,日子从孩子们聚精会神的眼眸中过去;批改作业的时候,日子从一本接一本的作业本上过去。一天,一周,一月,一学期,一学年,时间就这样“匆匆”了,但从没见您嫌孩子们烦。

又一个九月,又一批孩子走进了校园。您,还是那个天使,把源源不断的爱播撒在菁菁校园;还是那盏明灯,照亮孩子们前行的道路。

因为热爱,所以无悔。

热爱可抵岁月漫长。明天的您,肯定还是那个坚守三尺讲台,神采飞扬、激情四射的您。

就让我们承梦再出发,一起向未来!

■记者 汪锦秀

